

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, 12 pesetas 3,00 pta. | Extranjera, trimestre, 15,00 pta.
Provincias, trimestre, 7,50 | América, — 11,00 —
Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

DE INTERES REGIONAL

El domingo se celebrará una importante Asamblea

Estatutos de la Federación Naranjera del Segura

CAPITULO V De la Asamblea

Artículo 19. La Asamblea estará formada por la reunión general de los socios. Debidamente constituida, tendrá absolutas atribuciones para resolver todos los asuntos que afecten a la Sociedad.

Le corresponde especialmente: a) Nombrar las personas que hayan de desempeñar los cargos del Consejo y ratificar los nombramientos de los delegados locales.

b) Fijar y modificar las cuotas que deban satisfacer los socios.

c) Delegar sus poderes y facultar al Consejo o al Presidente, en los casos que estime de conveniencia para la Federación.

d) Examinar y resolver sobre los asuntos que le someta el Consejo; fiscalizar cuantas funciones asignan los estatutos; determinar las orientaciones convenientes para la realización de los fines sociales.

e) Modificar los estatutos en la forma y tiempo que estime convenientes y resolver sobre cualquier extremo no previsto en ellos.

Art. 20. La Asamblea deberá reunirse semestralmente y siempre que lo estime conveniente el Consejo, o lo pida la tercera parte de los federados.

Art. 21. La convocatoria se hará con quince días de anticipación por lo menos, directamente a los interesados y con la publicidad conveniente; señalando además del sitio, día y hora, el orden de los asuntos que hayan de tratarse.

Art. 22. La Asamblea se reunirá en la capital o en cualquiera de las poblaciones de importancia naranjera, según acuerdo del Consejo.

Art. 23. La dirección de los debates corresponderá al presidente. Para deliberar válidamente la Asamblea, deberán estar reunidos la mitad más uno, por lo menos, de los socios y en caso de que no concurren este número, podrá ser convocada nuevamente, con el mismo orden del día, siendo válidos los acuerdos, que se adopten, cualquiera que sea el número de federados que asistan.

Art. 24. Las votaciones se decidirán por mayoría de votos emitidos por los socios presentes o debidamente representados, constituyendo un voto, cada diez tahullas de plantación de agrios o fracción. Decidirá los empates, el voto del presidente.

Art. 25. Las actas de las sesiones que celebren la Asamblea y el Consejo, se consignarán en el libro especial, firmadas por el presidente y secretario.

CAPITULO VI Del Consejo

Art. 26. El Consejo estará formado por un presidente, un vicepresidente, un tesorero, un secretario, diez vocales y los delegados locales. Será renovado por mitad, anualmente, y todos los cargos serán reelegibles. Las funciones de consejero y delegado local son gratuitas.

Art. 27. Corresponde al Consejo la representación y administración de la Federación y tendrá las siguientes especiales atribuciones: a) Convocar a la Asamblea con arreglo a los estatutos.

b) Cuidar del cumplimiento de los acuerdos adoptados por la asamblea y de los preceptos estatutarios, resolviendo las dudas que suscite la aplicación de los mismos.

c) Decidir acerca de la admisión de los individuos o entidades que soliciten ingreso en la Federación, en la siguiente forma: el presidente dará cuenta de la solicitud al Consejo y éste la examinará y cursará si la estima atendible, dando noticia de ella por durante ocho días, a los demás miembros de la Sociedad, mediante su publicación en el tablón de avisos del local social. Transcurrido ese plazo y en vista de los antecedentes reunidos, y de las observaciones hechas por los socios, el Consejo resolverá en votación secreta, por bolas blancas y negras, si se admite o no al solicitante.

d) El estudio y realización de los medios y proyectos, para llevar a efectividad los fines sociales.

e) Practicar con carácter general, cuantas gestiones estén en consonancia con los fines de la Federación.

f) Nombrar y separar al personal que juzgue necesario.

g) Examinar y aprobar las cuentas y gestión de las delegaciones locales.

dirijan los federados de su delegación y resolverlas si fuesen de su competencia a transmitir las al Consejo.

d) Procurar el mayor número posible de adhesiones a la Federación y cobrar las cuotas; suscribir en su localidad, remitiéndolas, debidamente comprobadas, al Consejo.

e) Procurar y mantener las buenas relaciones entre los federados; divulgar la intervención de la Sociedad en las distintas fases del negocio naranjero, colaborando en la consecución de los fines que se propone obtener, la Federación.

CAPITULO VII De la disolución y liquidación

Art. 35. La disolución de la Sociedad, deberá ser acordada por la Asamblea, expresamente convocada para ello, siéndole necesaria la intervención de las dos terceras partes de los federados y adoptándose el acuerdo por mayoría de votos, representada por las tres cuartas partes de los socios presentes o representados.

Art. 37. Acordada la disolución, designará la asamblea, la comisión encargada de practicar la liquidación social, que se hará extinguiendo primeramente el pasivo; si resultare remanente o apareciera déficit, se prorrateará entre los socios, con arreglo a la categoría de sus cuotas.

Nuestros colaboradores

Don Angel Doctor es elegido Académico de la Hispano-americana

Nuestro querido y admitido colaborador el prestigioso publicista y crítico don Angel Doctor y Municipio, acaba de ser elegido Académico de la Real Hispano-americana de Ciencias y Artes, que es, como se sabe, la corporación más preo-

cupada del efectivo intercambio espiritual entre España y sus hijos de allende el Atlántico, la cual ha querido recompensar con este nombramiento el interés y la constancia ejemplares con que aquel procura por todos los medios alentar la recíproca difusión de los verdaderos valores intelectuales y la producción literaria de la raza.

Recientemente lo fué también por la Real Academia de Bellas Artes y Ciencias Históricas de Toledo, y por todo ello felicitamos al ilustre colaborador muy sinceramente.

FICHAS

UN MAL SUJETO

Un criado del cardenal de Lorena, llamado Beme o Besme, fué hecho prisionero por los protestantes el año 1575 en el sitio de San-tonja, pero habiéndose escapado de su encierro, el gobernador de la plaza le perseguió hasta alcanzarle y darle muerte.

Refiérese que en la persecución de que fué objeto, Besme, al sentirse alcanzado por dicha autoridad, le dijo: —Déjame; ya sabes que soy mal sujeto, — a la vez que para amedrentarle le disparó un pistoletazo; pero habiendo errado el tiro el gobernador hubo de responderle, a la vez que le atravesaba de una estocada de muerte: — Ya lo sé y por eso quiero que no vuelvas a serlo.

Entidades que triunfan

El primer aniversario del Círculo Mercantil

El Círculo Mercantil cumplirá el próximo domingo el primer aniversario de su fundación. Con este motivo ha enviado a sus socios una circular, de la que sacamos los siguientes párrafos:

En la memoria de todos nuestros asociados, estará vivo el recuerdo de aquellos actos, celebrados hace un año, en los que tuvimos el honor de recibir, como huéspedes, a una brillantísima representación del Círculo Mercantil e Industrial de Madrid, que nos hizo la merced de venir a apadrinar-nos en nuestro nacimiento. En ellos pudimos escuchar la voz autorizada y vibrante, llena de sinceridad y elocuencia de don Antonio Sacristán, nuestro presidente honorario, el que nos llenó de ferviente entusiasmo y nos trazó la senda a seguir en nuestro desenvolvimiento. Nuestra Sociedad, nació con todos los honores, y las clases mercantiles e industriales murcianas, tuvieron desde entonces, una organización seria, potente, independiente y de solvencia moral suficiente que las representase.

Después de un año de vida, en que nuestra entidad ha laborado intensamente, defendiendo, no solo los intereses particulares que representamos, si no también, interviniendo en aquellos problemas de gran trascendencia para nuestra ciudad, el Círculo Mercantil, ha logrado que las esperanzas que se acurrieron en su nacimiento, acerca de una brillante gestión, se traduzcan en sólidas realidades, conquistando un primer puesto entre las líneas avanzadas de las Sociedades culturales de Murcia.

Hemos procurado dentro de un amplio espíritu de tolerancia y de independencia, estudiando y resolviendo todos los asuntos con la mayor equanimidad y serenidad; hemos tendido, ante todo, a ser una entidad, netamente murciana, y nuestra norma de conducta, ha sido obrar como tales. Por eso nuestras puertas están abiertas y nuestra tribuna dispuesta, para acoger y dar calor a toda iniciativa que responda a un bien para nuestra ciudad, sin preocuparnos del calor político ni de la pendencia personal de su autor.

La actual Junta de Gobierno del Círculo Mercantil, convencida de la importancia que para nosotros tiene la fecha del veinte de marzo,

y creyendo que no debe ser olvidada jamás, por ser el punto de partida de una nueva era de reivindicación colectiva, ha querido solemnizar, modestamente, este primer aniversario, organizando dos actos de diverso carácter, para esta fecha.

Uno de ellos, consiste en una velada en la que tomará parte el prestigioso catedrático de nuestra Universidad, don Mariano Ruiz-funes, y que se celebrará a las siete de la tarde del próximo domingo.

El otro acto, de carácter más íntimo y menos solemne, será el reunirnos los asociados en un fraternal banquete, el mismo día a las nueve de la noche.

Cosas de toros

Atentamente invitados por la Empresa de esta Plaza de Toros, nos reunimos ayer en fraternal e íntima comida los redactores taurinos de los periódicos locales.

Durante la comida, reinó la más franca alegría, cambiándose impresiones acerca de los proyectos que se tienen para la próxima temporada.

Al final, mientras saboreábamos el café, el anfitrión nos dió a conocer las combinaciones en perspectiva. Estas son:

El día 17 de Abril, torearán Gallo, Sánchez Mejías y Cagancho, que tomará la alternatina, lidiándose toros de doña Carmen de Federico.

El día 24, el rejoneador lusitano Simao Veiga, Marcial Lalandia, Niño de la Palma y Rayito, con ganado de Clairac (cruce de Parladá.)

El día 26 de Mayo, Belmonte, Sánchez Mejías y otro, probablemente Cagancho, con ganado de Aleas.

El día del Corpus, ocho toros de Guadalet, para Cañero. Rayito y dos toreros más de primera fila.

El día de San Pedro, tendrá lugar una gran novillada.

Para la feria, el día 8 de Septiembre, torearán Belmonte, Sánchez Mejías y otro. Rejoneará Simao de la Veiga y los toros serán de Miura.

Para el día 11, se gestiona que alternen Cañero y Simao de la Veiga, estando contratados definitivamente Sánchez Mejías y Cagancho. El ganado, de Pérez Tabernero.

Se cerrará la temporada el día 18 con una gran novillada.

Los reunidos acogieron el programa taurino con manifestaciones de simpatía.

Nosotros nos congratulamos de ello y agradecemos las deferencias y amabilidades que tuvo para los «chicos» de la Prensa la Empresa de nuestro coño taurino.

D. D.

TELÉFONOS. Dirección, 425 Redacción, 63. Administración, 759

LOS NUESTROS

Rogel ya está restablecido

Nuestro queridísimo compañero Rafael Rogel, corresponsal de EL LIBERAL en Alicante, está ya restablecido de la enfermedad que durante algún tiempo le ha tenido alejado de la tarea periodística.

Nuestro camarada tenía un tumor en la espalda, que el prestigioso doctor Carbonell ha estirpado con el acierto insuperable de su técnica.

Rogel ha permanecido en el Sanatorio del eminente doctor Carbonell unas semanas y gracias a la capacidad científica del distinguido cirujano alicantino, pronto ha podido volver a reintegrarse a su trabajo, recuperada totalmente la salud.

Mucho celebramos que nuestro buen camarada se encuentre ya bien y muy sinceramente le felicitamos, como asimismo al ilustre doctor Carbonell, que una vez más ha sabido robustecer el prestigio profesional de su nombre con otro acierto que ratifica la justa fama de que goza en toda la región.

Varias noticias

El barrio gótico de Barcelona 17, a las 10 n.

Barcelona.—El presidente de la Diputación estuvo esta mañana en los claustros de la Catedral observando las reformas que se hacen en el barrio gótico de la ciudad.

La reforma de la Necrópolis Madrid.—Los periódicos comentan las reformas que se hacen en la Necrópolis y se oponen tenazmente a ellas.

El colegio de huérfanos Córdoba.—Ha producido gran contento la Real orden por la cual se crea el colegio de huérfanos de los empleados de Hacienda.

LOS DEPORTES

«El Meló» vuelve a Murcia

El notable corredor José Morant «El Meló» del que tan buenos recuerdos guardan en Murcia los amantes del pedestrismo, piensa volver a esta ciudad en una admirable carrera.

Mañana día 19, festividad de San José, «El Meló» saldrá de Orihuela a las dos de la tarde (calle de Loaces) para llegar a Murcia a las cuatro.

El punto de descanso será la Casa Consistorial, en la que hará entrega al alcalde de un mensaje de salutación del alcalde de Orihuela.

El señor Martínez García responderá a esta fineza del alcalde de Orihuela enviando con el corredor un magnífico ramo de flores a la Virgen de Monserrat, patrona de la ciudad vecina.

Inmediatamente «El Meló» emprenderá el viaje de regreso para llegar a Orihuela a las seis de la tarde.

Dados los éxitos conquistados por el campeón nacional del pedestrismo y las muchas simpatías con que cuenta en esta ciudad, conquistadas en la carrera Alicante-Murcia (EL LIBERAL), es de suponer que se le tribute un cariñoso recibimiento por los aficionados a este deporte.

Una junta general del Real Murcia

La junta directiva del Real Murcia ha acordado celebrar junta general extraordinaria en primera y segunda convocatoria para el miércoles día 30 de los corrientes a las siete y media de la noche, en el local sito en el Tiro Nacional.

Los señores que no sean socios del Tiro, para asistir a esta Junta, tendrán que entrar al mismo por la puerta de la calle de Lucas, siendo indispensable presentar el carnet de identidad y recibo corriente.

El asunto a tratar será una propuesta de la Directiva para el aumento de una peseta en la cuota de socios, dando derecho al disfrute gratuito de un asiento de grada para presentarse los partidos.

AL PASAR

La iluminación de la torre

Constituye hoy la actualidad la iluminación de nuestra hermosa Torre en la que trabajan con entusiasmo febril los encargados de esta magna empresa.

En estos días, todas cuantas personas pasan por los alrededores del templo catedralicio contemplan con pavor el atrevimiento y la decisión de los operarios que arrastran sus cuerpos, apenas perceptibles desde la calle, por los sitios de más peligro y caminan como sobre un pasaje, por las cornisas y rebasamientos de la esbelta torre.

Picados por la curiosidad que despierta al pie del templo a numerosos grupos de personas, hemos mirado también nosotros hacia lo alto de la torre. No ha sido más que un momento y hemos notado abrirse a nuestros pies un abismo. Si heroicamente have falta—hemos pensado—para trepar y trabajar en aquellas alturas, no menos se necesita para contemplar los trabajos a título de simple curiosidad.

Pero en fin, a falta de otras impresiones de más emoción, no está de más que las gentes se pasen el tiempo mirando hacia arriba para enterarse inmisericordemente de lo que por allí pasa y no les sorprenda luego esa fantástica iluminación, de la que, dicho sea de paso, ya hemos visto una prueba parcial con muy buenos resultados.

Animo y a seguir mirando a las alturas sin temor a las loricolis.

INFORMACION OFICIAL

La crisis del trabajo

Esta mañana estubo en el Gobierno civil una numerosa comisión de trabajadores de las minas del Llano a exponer a la primera autoridad la triste situación en que se encuentran más de mil obreros de aquella cuenca minera por la falta de trabajo.

Aunque la Diputación ha contribuido a aliviar la agudeza del problema con la construcción de varios caminitos, esto no es suficiente para facilitar trabajo a todos cuantos obreros lo necesitan.

El gobernador expuso a la comisión las gestiones que a favor de los obreros habían hecho en Madrid las autoridades murcianas recientemente, pero a pesar de ello prometió telegrafiar al Gobierno dando cuenta de la visita y de la angustiosa situación en que se encuentran los mineros del Llano.

La cuestión de Tángier

La delegación francesa publicará una memoria

17, a las 3 t.

París.—Las delegaciones francesa y española no pierden el contacto, ya en algunos almuerzos o en otros actos que se celebran, coincidiendo en su opinión los miembros más significados de ambas delegaciones.

El periódico «Le Matin» anuncia que la delegación francesa redactará y publicará una memoria sobre las negociaciones de Tángier, que será entregada a los delegados españoles.

En la se exponen las modificaciones que se pueden introducir en el Estatuto tangerino.

Banquete de homenaje a D. Victor Riu Ribera

Se ha celebrado en Madrid en el hotel Ritz un banquete organizado por la dependencia de la conceida entidad mercantil Sociedad española de carburos metálicos, en homenaje a su director, don Victor Riu Ribera, con motivo de la entrega de un artístico pergamino, obra del renombrado artista señor Renert, que le fué ofrecido en nombre de los presentes y ausentes con atinadas y encomiásticas palabras por el agente comercial de la Sociedad don Federico Martínez.

EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL SEÑOR D. José Miró y Pascual DE SU ESPOSA LA SEÑORA DOÑA CARMEN IBAÑEZ ESPINOSA DE LOS MONTEROS E HIJO POLITICO DON ENRIQUE GUILLAMON SORIANO (Q. E. P. DD.) Se aplicarán las misas que se digan el día 19, desde las siete hasta las doce, en el altar de la Virgen de las Angustias de la Iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María de esta ciudad. Murcia 18 de Marzo de 1927. El Emmo. Sr. Nuño de Su Santidad, los Exemos. e Ilmos. Sres. Arzobispos de Valencia y de Granada, y los Exemos. Obispos de Cartagena, Orihuela, Tortosa, Sió y Almería, han concedido, respectivamente, 100, 80 y 40 días de indulgencias a todos los fieles que recitaren con devoción el Padre Nuestro, el Santísimo Rosario, la Estación a Jesús Sacramentado, un Responso, oyeren una misa o dieren una limosna, en sufragio de las almas de dichos señores.

Subasta de arbitrios

En la «Gaceta» de Madrid correspondiente al día 4 del actual y en el «Boletín oficial» de la provincia del día 2, aparece el anuncio de subasta del arrendamiento de la Plaza de Abastos de San Francisco, destinada a la venta al detalle de los artículos permitidos en la misma; los puestos públicos anejos a la mencionada plaza; la Pescadería y demás puestos destinados a la venta del pescado; los puestos públicos de los mercados semanales, vendedores y puestos ambulantes; la Lonja de contrataciones de la Plaza de San Agustín de esta ciudad y el uso voluntario de romanas en el caso y radio de 1.600 metros de la capital.

El expresado arriendo se hace por el término de dos años y nueve meses, contados a partir del día 1.º de abril próximo. La subasta, con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento de Contratos Municipales de 2 Julio de 1924, será por el sistema de pliegos cerrados y tendrá lugar a las once de la mañana del día 23 del mes actual, debiendo presentarse los pliegos hasta las doce horas del día anterior. El tipo de subasta es el de cuatrocientas cuarenta mil pesetas o sea a razón de ciento sesenta mil pesetas anuales, no pudiendo tomar parte en la misma los que se encuentran en cualquiera de los casos establecidos en el artículo noveno del Reglamento mencionado.

Con el pliego de proposición deberá presentarse documento justificativo de haber constituido, en concepto de fianza provisional, en la Depositaria de este Excmo. Ayuntamiento un depósito del cinco por ciento de la cantidad que sirve de tipo anual.

Adjudicada que sea la subasta al mejor postor, este vendrá obligado a presentar dentro del término de diez días o antes si no hubiere tiempo, por haber de empezar el contrato, documento justificativo de haber constituido en la expresada Caja la fianza definitiva que consistirá en el diez por ciento del precio correspondiente a un año. Esta fianza será constituida en metálico, en valores o signos de crédito del Estado o de este Municipio o en créditos reconocidos a favor del arrendatario, que figuren en los presupuestos municipales, con rme a lo dispuesto en el artículo segundo del mencionado Reglamento.

El precio del arrendamiento será satisfecho por mensualidades anticipadas el día primero de cada mes no admitiéndose en cédula cantidad mayor que la que represente el diez por ciento de cada pago.

El pago de este anuncio, el de la «Gaceta» de Madrid, «Boletín Oficial» de la provincia y demás periódicos locales, será de cuenta del adjudicatario así como la correspondiente escritura, liquidación de derechos reales y la contribución del ejercicio de la industria.

Las tarifas y demás condiciones están de manifiesto al público en la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento durante las horas de oficina en los días laborables.

Murcia 16 de Marzo de 1927.—El alcalde, F. Martínez y García.—P. A. del Ayuntamiento Pleno.—El secretario, Juan Guerrero.

Suscripción

Que por iniciativa del Consejo de los Exploradores de España en Murcia, quedó abierta para regalar las insignias de la Cruz de Beneficencia de primera clase, concedida por el Gobierno de S. M. al conocido comerciante dueño de la Fonda Negra don Jesús Sánchez Abellán.

Lista de los donativos recibidos en casa de don José María Romero.

Suma anterior, 569'75 pesetas. Don José Sánchez Abellán, 2; don Manuel Clavel Esteve, 5; don José Sánchez Arróniz, 2; don Ignacio Jiménez, 10; doña Josefa Viñolas, 5; don José María Romero, 5; don Miguel Caballero Sánchez, 5; don Tomás Alcázar Sánchez, 5; Patrulla del Tigré de los Exploradores, 5; don Joaquín Ortiz Ponce de León, 2; don José Soriano Alcázar, 1; don José Morales, 2; don Avelino Gómez Guilmán, 5; don Rafael del Castillo, 5; don Jesús López Fuentes, 1; don Manuel Andújar, 1; don Antonio Baño, 1; don Mariano Avizanda

Alba, 5; don Joaquín Miñano, 5; don Enrique Massiá, 0'50; don Antonio Belchi, 1; don Sandalio Rosique, 1'50; don Hipólito Sánchez Marin, 5; don Juan Beltrán Martínez, 5; doña Rosario Muñoz, 2; don Antonio García Alemán, 1; don José Paredes, 1; don Acisclo Crespo, 2. Total 664'75 pesetas. Los donativos para esta suscripción se reciben en el cuartelillo de los Exploradores, en el Circulo de Bellas Artes y en la librería de don José María Romero.

Notas locales

Caridad Fernández García, denuncia a Asunción Meseguer Fernández, por insultos y malos tratos de palabra.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

Ha fallecido en esta capital el laborioso tipógrafo del «Boletín Oficial», Antonio Pardo Solibella. A su desconsolada esposa, hijos y demás familia les enviamos nuestro más sentido pésame.

Por riña y escándalo, fueron detenidas Juana Rubio Soler y Encarnación García Paredes.



MOSTO NATURA una copita de eso sabroso zumo de uva equivale a un kilo de uva fresca. Bebida nutritiva y estimulante de las vías digestivas. Venta, Comest. y Farmacias.

Por los agentes señoras Marquina y Martínez Adán, fué detenido Antonio Rodríguez Fernández (a) El Ahorcado, cuya detención estaba interesada por el Juzgado de Instrucción.

Han ingresado, como mayores, en la Real Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón, nuestros distinguidos amigos don Antonio Moreau Sierra, don Francisco Mecha Giménez y don José Javaloy López, y como cofrade bienhechora la distinguida señora doña Elisa Esteve Baeza, viuda de López Gómez.

Reciban todos la más sincera y cordial enhorabuena. Por el agente señor Coy, fué detenido Ignacio García Martínez, el que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción.

Carolina Izquierdo Camilo y María Martínez Palacios, denuncian a Antonio Sánchez (a) El Alberoque, por malos tratos de obra.

Un concurso entre los estudiantes de enseñanza superior

Madrid.—La Sociedad Americana de Instrucción Pública ha anunciado un concurso entre los estudiantes de enseñanza superior, para premiar los dos mejores trabajos que se presenten sobre el tema «modo como puede la Sociedad de Naciones contribuir a la paz mundial y al bienestar de la humanidad».

Se concederán dos premios, uno de trescientos dólares y otro de ciento cincuenta.

La estancia de los uruguayos en Las Palmas

Tres conferencias. Las Palmas.—Esta noche darán tres conferencias en la Escuela Superior Industria de Las Palmas, los aviadores tripulantes del hidro «Uruguay».

Telegrama del teniente coronel Peña

Madrid.—Se ha recibido un telegrama de Cabo Juby, firmado por el delegado del Alto Comisario en aquella isla, reiterando sus manifestaciones sobre el rescate de los aviadores y confirmando lo dicho en la nota oficiosa que facilitaron ayer en la Presidencia, desmintiendo las versiones de la evasión.

Un acompañante de De Pinedo en Las Palmas

Las Palmas.—Ha llegado a esta el aviador italiano Degi, hospedándose en el mismo hotel que los aviadores uruguayos.

Degi regresa después de acompañar a De Pinedo en la travesía hasta Bolama.

Viene de Africa y embarcará para Italia en el vapor «Belveder».

Marcharon al campo el domingo a pasar el día en unión de don Ricardo Vega Redondo, alcalde de Mula, el secretario de este Ayuntamiento y los concejales señores Portillo y Blaya, con otros distinguidos señores.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro buen amigo de Cieza, don Pedro Marin Ordoñez.

También permaneció el pasado sábado entre nosotros, el competente letrado murciano, don Salvador Martínez Moya.

Ha marchado a la «Casa de Angeles» la distinguida esposa de don Guillermino Herraiz.

Con gran elocuencia y profundidad de concepto, ocupó la Cátedra Sagrada en la parroquia de San Miguel, el sabio predicador don Vicente Marhuenda con motivo del novenario al Patriarca San José.—Corresponsal.

Madrid.—En el ministerio de Estado facilitaron hoy una nota oficiosa dando cuenta de que se ha constituido la Comisión que entenderá en las reclamaciones de nuestros convenios nacionales, de acuerdo con lo establecido en el convenio entre España y Méjico, firmado en 25 de Noviembre de 1925.

INFORMACION REGIONAL

CARTAGENA

El «Miserere» de los Marrajos El próximo viernes al toque de oraciones se celebrará en la iglesia de Santo Domingo el «Miserere» que organizan los marrajos en honor de su titular Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Cantarán las notabilísimas tiple cartageneras Caridad Zaplana y Dolores Zamora de Siles, el barítono señor Moreno y nutrido coro de señoritas y distinguidos jóvenes.

La parte musical lo está encargada al músico mayor del regimiento «Cartagena» don Angel García.

Después se reunirán en cabildo ordinario y la música saldrá a la calle anunciando oficialmente con arreglo a los estatutos que los morados echan sus procesiones.

El escultor Pinazo El notable escultor don Ignacio Pinazo está en Cartagena desde ayer.

Acompañado por unos íntimos ha visitado cuanto de notable encierra la ciudad en el orden escultórico.

Esta tarde en el correo regresa a Madrid y ha prometido volver en Semana Santa para presenciar las procesiones.

De fútbol El próximo domingo juegan en este Stadium los equipos «Castellón» y «Cartagena».

Reina una animación extraordinaria prometiendo ser un partido interesantísimo.

Teatros En el Principal continúa Martínez Tover con éxito.

Esta noche representará la «Jacu Torda», discutida comedia en tres actos de José Luis Mayral.

Recompensas Lr Asambleja Suprema de la Cruz Roja Española ha concedido Diploma de gratitud por los servicios prestados a la Asambleja local de Los Dolores, a las señoras doña María Cano de Esteban, doña Carmen López viuda de Nieto, doña Micaela Pedroco viuda de González, y a las señoritas Consuelo y María Nicolás, Adelaida y Marina Domínguez, Carmen y Marina Boel, Jullita y Carmencita Isbert de Santiago, Guillermina Aguirre, Encarnación Martínez y Matilde Soto.—15 marzo.

Regreso de una comisión En el correo de hoy ha regresado de Madrid la comisión que preside por el alcalde, marchó a la Corte para recabar reformas y mejoras para la ciudad.

Vuelven satisfechísimos de su gestión.

Oliver, premiado La Prensa en general se ocupa en su número de hoy del resonante triunfo alcanzado por el gran profesor e inspirado compositor don Jerónimo Oliver, director de la orquesta banda del regimiento de Infantería de Marina, que ha alcanzado el premio para poner música al himno de la Coronación de la Fuensanta.

Al felicitar a Oliver, felicitan igualmente a Pedro Jara Carrillo, autor de la letra.

La temperatura Ha cambiado por completo. Desde hace unos días hacen fríos como en el mes de Enero y las gentes que se habían lanzado a la calle, han tenido que volver a la estufa y otros a los cafés.

El constipado está a la orden del día y en cuanto están reunidas tres personas dan un concierto de tos, que a ratos resulta más agradable que alguno de reconocidos artistas.—16 marzo.

MULA Sabido es de todos los muleños los grandes intereses paralizados y los serios problemas locales a medio resolver que tiene este pueblo y de los que algunas veces nos hemos ocupado de estas columnas.

Ahi está el ferrocarril cuya construcción se dilata más de lo que fuera de desear; ahí está el Pantano de la Cierva cuyas obras están paralizadas hace años con el tubo de desagüe para Cotillas sin haber conseguido que se quite; a la vista están varios caminos a medio construir; y olvidado el problema de las Gradadas. El precio del pan sube y lo mismo le ocurre el precio de la carne...

Pues bien; leemos en la Prensa que una distinguida comisión murciana se ha trasladado a Madrid y vemos en su información que a la valiosa representación de los intereses provinciales se unen algunas comisiones de diversos pueblos de la provincia, Lorca, Caravaca, etc., que van a gestionar intereses de sus respectivos pueblos. De Mula nadie oye de a la Comisión, así como si no tuviéramos grandes problemas que resolver y vitales intereses y paralizados.

Y mientras el Pantano desierto de o areros y con un tubo de desagüe para Cotillas, el ferrocarril per durante en estado de construcción, el precio del pan subiendo...

Marcharon al campo el domingo a pasar el día en unión de don Ricardo Vega Redondo, alcalde de Mula, el secretario de este Ayuntamiento y los concejales señores Portillo y Blaya, con otros distinguidos señores.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro buen amigo de Cieza, don Pedro Marin Ordoñez.

También permaneció el pasado sábado entre nosotros, el competente letrado murciano, don Salvador Martínez Moya.

Ha marchado a la «Casa de Angeles» la distinguida esposa de don Guillermino Herraiz.

Con gran elocuencia y profundidad de concepto, ocupó la Cátedra Sagrada en la parroquia de San Miguel, el sabio predicador don Vicente Marhuenda con motivo del novenario al Patriarca San José.—Corresponsal.

Madrid.—En el ministerio de Estado facilitaron hoy una nota oficiosa dando cuenta de que se ha constituido la Comisión que entenderá en las reclamaciones de nuestros convenios nacionales, de acuerdo con lo establecido en el convenio entre España y Méjico, firmado en 25 de Noviembre de 1925.

Se advierte a los interesados que podrán formular las reclamaciones desde el 7 de Enero del actual hasta cumplirse un plazo de nueve meses.

La enfermedad del monarca sigue en situación muy favorable y es probable que se levante mañana.

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio, permaneciendo veinte minutos en la cámara regia.

A la salida manifestó a los periodistas que el rey se encuentra mucho mejor y que el estado de hoy es el más favorable de la enfermedad.

El Gran Visir de Marruecos y el personal de la Alta Comisaría han telegrafado sus fervientes deseos por el restablecimiento del rey.

El jefe del Gobierno ha contestado agradeciendo estas manifestaciones, en nombre del soberano.

Las señales marítimas en Marruecos

Madrid.—En la Dirección general de Marruecos y Colonias han conferenciado con el Interventor general de Marina de Marruecos, sobre las señales marítimas y la explotación de la pesca en nuestro Protectorado.

Por los soldados de Almansa

Madrid.—Las madres de los soldados de Almansa, que se encuentran sirviendo en Marruecos, han solicitado del Gobierno el licenciamiento de los que pertenecen a la quinta de 1924.

El viaje de Yanguas

Madrid.—El exministro de Estado marchará en breve a Málaga. De allí se dirigirá a Linares. Antes de que termine el curso, el catedrático de la Universidad Central se incorporará a su cátedra.

Azorín ha fracasado por completo

El estreno de «Brandy»

Madrid.—En el teatro del Centro fué estrenada esta tarde la obra de Azorín, en tres actos, «Brandy».

Había gran expectación por conocer esta tan anunciada producción de Azorín.

La obra no gustó ni en el aspecto técnico ni en el argumento.

La sanción del público fué muy justa, rechazándola.

jeto de contrarrestar y aniquilar por completo la influencia en los asuntos chinos de los soviets de Moscú.

Está convencido de que al apoyar los soviets el movimiento nacionalista, no lo hacen inspirados por intereses de solidaridad y simpatía, sino guiados por la ambición del probable éxito de los sudistas.

Manifestaciones de Chamberlain

Londres.—Al contestar unas interpelaciones de algunos diputados, el señor Chamberlain manifestó que las noticias que se reciben de Sanghai anuncian que menudean los asesinatos de obreros, a pesar de la huelga de los extremistas impulsados por agentes provocativos de Cantón.

Creo Chamberlain que en esta cuestión son las autoridades municipales de Sanghai las que deben intervenir y no las tropas británicas.

El Consistorio madrileño

Un crédito de más de sesenta y ocho millones para reformas

Madrid.—En la sesión celebrada ayer tarde por la Comisión Permanente, esta aprobó varias mociones para solicitar del Estado un crédito de sesenta y ocho millones setecientos cincuenta mil pesetas, con destino a reformas urbanas.

En el caso de que el Estado conceda el crédito, lo hará por anualidades, que es en la forma en que lo ha solicitado el Ayuntamiento.

El Consejo Supremo de las Cámaras de Comercio

La reunión de ayer

Madrid.—La sesión que celebró ayer el Consejo Supremo de las Cámaras de Comercio, se vio concurrenísima, deliberándose sobre numerosos asuntos.

Se acordó interesar del ministro de Hacienda que el impuesto sobre rentas se devengue solamente desde primero de enero del año actual.

El Consejo deliberó sobre las tarifas mínimas de la banca.

Acercar del impuesto sobre ventas y ganancias, se acordó informar favorablemente al ministro de Hacienda, aunque con ligeras modificaciones.

EN EL RETIRO

Inauguración de la Exposición de vivienda moderna

Ha llamado mucho la atención la instalación de Murcia

Madrid.—En el salón de Exposición del retiro se inauguró ayer la Exposición de la ciudad y vivienda modernas.

Además del jefe del Gobierno, asistieron los ministros de Gobernación, Fomento, Trabajo y el alcalde, gobernador y autoridades.

Entre las setenta instalaciones expuestas en tres grandes salones, gusto mucho la de Madrid.

Después de los discursos pronunciados por el gobernador, alcalde y otras personalidades, los invitados fueron obsequiados con un lunch.

Después recorrieron los salones, admirando las instalaciones de Madrid, Barcelona y Murcia.

La Exposición estará abierta al público durante un mes.

LA NIÑA

Lolita Banet Carranza

ha subido al cielo en el día de ayer, a los 12 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados: padres, don Cándido Banet Arroyo y doña Luciana Carranza Sotoca; hermanos, Enrique y Fuensanta; tíos, don Santiago y doña Micaela Roldán (ausentes), doña Juana Carranza y doña Antonia Quero (ausentes), don Gregorio Barnés y doña Segunda Carranza; primos y demás familia.

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan una oración y la asistencia al entierro y funeral, que tendrán lugar en la parroquia de San Nicolás, el primero, en el día de hoy a las cinco de la tarde y el segundo, el próximo lunes día 21 a las diez, por cuyos señalados favores les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 18 de Marzo de 1927.

Casa mortuoria: Plaza San Julián, 12.—El duelo se despide en Santa Teresa.—No se invita particularmente.

La situación en China

Signen las ocupaciones

Londres.—Telegrafian de Sanghai que las tropas del general Chang-Tung han ocupado anoche Taipin.

Otro despacho da cuenta de que el general Cheg ha comenzado las negociaciones con el mariscal Tso-Ling, para emprender una campaña común contra los sudistas.

Es indudable que el general jefe de las tropas cantonesas Chan-Che, al tratar de negociar con Tso-Ming para emprender esa campaña, lo hace con el ob-

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo que no haya restricciones particulares en la introducción de carnes y despojos en las poblaciones, hasta que no se establezca un régimen general.

Otra circular disponiendo que los médicos del servicio de profilaxis pública de enfermedades venéreas, sean considerados como funcionarios públicos.

Otra Real orden concediendo permiso para la importación de trigos y harinas del extranjero en Canarias.

Otra señalando los honorarios que percibirán los médicos de la Beneficencia municipal, en quienes deleguen las Juntas de Clasificación y Revisión para reconocimiento de los mozos y sus familias.

Real decreto disponiendo que don Pedro Sebastián de Erizo, ministro residente, agregado a nuestra embajada en Buenos Aires, quedé en situación de disponible.

LA POLITICA ACTUAL

Un artículo de «El Imparcial»

Madrid.—«El imparcial» de hoy dedica su artículo de fondo a analizar la política actual.

Le parece muy bien al periódico liberal que el Gobierno no esté a merced del flujo y reflujo de los debates y votaciones parlamentarias.

Aparte de esto—y sin menoscabo del Gobierno—por qué no abrir la mano en un rasgo de generosidad permitiendo la constitución de un órgano de elección popular, en el cual residen las atribuciones para formar las leyes y los presupuestos del Estado?

Para el trazado de un ferrocarril

Badajoz.—En breve llegarán a esta los ingenieros que harán el trazado de la línea de ferrocarril de Villanueva a Talavera de la Reina.

Con esta nueva línea, se acorta la distancia entre Badajoz y Madrid.

La situación en Nicaragua

Más ocupaciones

Guatemala.—Las tropas norteamericanas han ocupado varias ciudades nicaragüenses, supliendo a las fuerzas que el Gobierno conservador se ve obligado a mantener allí.

El presidente Díaz presentará una reclamación al Gobierno de Costa Rica, protestando contra el apoyo que ha prestado a los elementos liberales de Riga allí refugiados y contribuyendo a su reorganización.

Complot revolucionario descubierto

París.—Comunican de Berna que la policía ha descubierto una organización soviética dirigida por un comerciante polaco establecido en Ginebra.

Esta organización tiene ramificaciones en Berna, Basilea y Zurich.

Berna.—En los centros oficiales no se sabe nada acerca del descubrimiento de un movimiento revolucionario.

La actualidad política

Nota oficiosa de Estado

Madrid.—En el ministerio de Estado facilitaron hoy una nota oficiosa dando cuenta de que se ha constituido la Comisión que entenderá en las reclamaciones de nuestros convenios nacionales, de acuerdo con lo establecido en el convenio entre España y Méjico, firmado en 25 de Noviembre de 1925.

Se advierte a los interesados que podrán formular las reclamaciones desde el 7 de Enero del actual hasta cumplirse un plazo de nueve meses.

La enfermedad del monarca sigue en situación muy favorable y es probable que se levante mañana.

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio, permaneciendo veinte minutos en la cámara regia.

A la salida manifestó a los periodistas que el rey se encuentra mucho mejor y que el estado de hoy es el más favorable de la enfermedad.

El Gran Visir de Marruecos y el personal de la Alta Comisaría han telegrafado sus fervientes deseos por el restablecimiento del rey.

El jefe del Gobierno ha contestado agradeciendo estas manifestaciones, en nombre del soberano.

Las señales marítimas en Marruecos

Madrid.—En la Dirección general de Marruecos y Colonias han conferenciado con el Interventor general de Marina de Marruecos, sobre las señales marítimas y la explotación de la pesca en nuestro Protectorado.

Por los soldados de Almansa

Madrid.—Las madres de los soldados de Almansa, que se encuentran sirviendo en Marruecos, han solicitado del Gobierno el licenciamiento de los que pertenecen a la quinta de 1924.

El viaje de Yanguas

Madrid.—El exministro de Estado marchará en breve a Málaga. De allí se dirigirá a Linares. Antes de que termine el curso, el catedrático de la Universidad Central se incorporará a su cátedra.

Azorín ha fracasado por completo

El estreno de «Brandy»

Madrid.—En el teatro del Centro fué estrenada esta tarde la obra de Azorín, en tres actos, «Brandy».

Había gran expectación por conocer esta tan anunciada producción de Azorín.

La obra no gustó ni en el aspecto técnico ni en el argumento.

La sanción del público fué muy justa, rechazándola.

Murcia 18 de Marzo de 1927.

Casa mortuoria: Plaza San Julián, 12.—El duelo se despide en Santa Teresa.—No se invita particularmente.

Como en la Lotería de la calle de Alcalá

Dos desconocidos entran en una joyería, matan al dueño y hieren gravemente a un dependiente

Uno de los agresores se suicida en la calle

17, a las 12 n.
Madrid.—Esta tarde a las 12 n. en una joyería de la calle del Príncipe, número 16, ocurrió un sangriento suceso que causó gran impresión por la audacia de los protagonistas.

En el citado número de dicha calle se halla instalada una joyería de la que es propietario don Tiburcio Dorado. A dicha hora, cuando mayor era la circulación de transeúntos y autos, penetraron dos desconocidos en la joyería, pistola en mano, pidiendo al dueño las llaves.

Este, con dos dependientes, aguardaba en aquél momento las llaves que habían retirado de sus escaparates. Los cierres metálicos de las puertas se hallaban ya cerrados y solo quedaba abierta una puertecilla que da acceso al mostrador.

Uno de los agresores llevaba, además de la pistola, un trozo de hierro.

El dueño se resistió a entregar las joyas, abalanzándose sobre uno de los agresores, al que intentó desarmar.

El agresor hizo un disparo, alojando la bala en la cabeza del señor Marín, que cayó al suelo desvaneciéndose.

El dependiente Mariano Manuel Cerro, de veinte años, al ver caer a su principal, siguió el ejemplo de éste y se arrojó sobre el criminal.

Este le dió un golpe en la cabeza con el hierro que llevaba, cayendo el dependiente sobre el mostrador. Al mismo tiempo le hizo dos disparos.

Los ladrones se dieron a la fuga, pero se vieron entorpecidos en su huida por el público y los autos.

El autor de los disparos se suicidó en la misma puerta del establecimiento, disparándose un tiro en la cabeza.

Por teléfono se avisó al Juzgado del Centro, el cual se personó en el lugar del suceso y después en la Casa de Socorro.

El agresor fué llevado a ésta y los médicos de guardia certificaron que era cadáver.

A los pocos momentos llegó don Tiburcio Dorado, acompañado por un guardia urbano llamado Florencio Gutiérrez, falleciendo aquel al poco de ingresar.

También fué trasladado a la Casa de Socorro el dependiente.

En la cama de operaciones los doctores le apreciaron las siguientes heridas:

Una contusa en la reregión fronto-parietal izquierda, producida por el hierro que llevaba el agresor; otra por arma de fuego en la región lateral del cuello; y otra en la pared anterior del maxilar derecho.

Después de una difícil operación quirúrgica, los médicos lograron extraer el proyectil del maxilar al herido.

Su estado fué calificado de grave.

En el parte de defunción de don Tiburcio Dorado, los médicos hacen consignar que la muerte fué producida por un proyectil que se alojó en la cabeza, con orificio de entrada por la región nasal.

El agresor se disparó el tiro en la región temporal, debiendo producirle la muerte casi instantánea.

El juez, señor Torres, tomó declaración al dependiente de la joyería, en presencia de los inspectores de policía.

Después ordenó el traslado de los cadáveres al depósito judicial.

El criminal no ha podido ser identificado.

Representa unos veinte años y su aspecto, por las ropas que vestía, es muy pobre.

Se supone sea un profesional del robo, pues llevaba unos guantes para que no se conocieran las huellas dactilares.

En las ropas no se le encontró nada.

Un capitán de Seguridad se hizo cargo del arma con que el agresor realizó el crimen.

La pistola es marca Star, calibre 6,35 y llevaba solamente tres cápsulas y cuatro disparadas: una con la que mató al dueño, las dos con que hirió al dependiente y la que sirvió para suicidarse.

En la Casa de Socorro se des-

arrollaron escenas dolorosísimas, al llegar el sobrino de la víctima, Gregorio Dorado, que posee también una joyería en la calle de Fuencarral.

Se mostró apenadísimo por la muerte de su tío, el cual le había protegido mucho.

Más detalles

18, a las 3 md.
Madrid.—Después de la esce-

que fué realizado por una sola. Así se ha confirmado por las declaraciones del dependiente y un chófer que pasaba por el lugar del suceso.

Se llama Nemesio García y ha manifestado que al pasar por la calle del Príncipe oyó voces y golpes en los cierres metálicos.

Después vió a un hombre que salía volozmente de la joyería y trató de detenerle, forcejeando con él.

El ladrón consiguió desasirse de él y entonces fué cuando se disparó el tiro que le causó la muerte.

Se dirigió a su casa pero antes pasó por la Dirección general de Seguridad y contó lo ocurrido al portero de la misma Froilán Serrano.

Este le aconsejó que se pre-

Don Tiburcio dijo a su dependiente: —¡Valor muchacho, vamos a luchar!

El declarante se abalanzó sobre el ladrón, forcejeando con él, hasta que tuvo que soltarlo por los golpes que el criminal le asestó con el rompecabezas.

Entonces fué cuando el criminal hizo el disparo que mató al dueño e hirió al dependiente.

El dueño de una joyería cercana acudió al lugar del suceso avisado por un dependiente suyo, cuando ya se había consumado el crimen.

Sobre el mostrador se hallaba la caja de las alhajas, de las cuales se hizo cargo y entregó después al juzgado.

Ante el juez señor Torres Rodán, declaró nuestro compañe-

Como en las selvas

Nuevos monos que se escapan

17, a las 12 n.

Barcelona.—En la plaza de San Gervasio ocurrió esta tarde un pintoresco suceso.

En la puerta de la Casa número 31 de la citada plaza, el propietario tenía dos jaulas con nueve monos de Fernando Poo.

Los animales lograron escaparse, emprendiendo carrera por las calles.

Avisado el personal del Parque de fieras, logró darse caza a los monos por medio de lazos.



Estar conversando

con alguien y tener que rascarse constantemente, es desagradable y de mal efecto. ¿Ha pensado Vd. alguna vez cual es el origen de este picor?

A menudo la causa la constituyen pequeños parásitos que se introducen en la piel y cuya existencia se revela por pequeños puntos rojos. Si Vd. siente este picor, esté prevenido, pues son los primeros síntomas de la sarna y de otras erupciones y enfermedades de la piel. Si Vd. empieza a sufrir dicho picor acuda enseguida al

Mitigal Bayer

Fricción Vd. con él todos los sitios que le pican y al día siguiente habrá desaparecido ya esta molestia; los parásitos han sido destruidos y el peligro queda conjurado.

aplausos y vítores. La fiesta re sultó brillantísima.

El lunch

17, a las 12 n.

El Ferrol.—Después del acto de la botadura del «Marqués de Comillas», se verificó el anunciado lunch, al que concurrieron la Infanta Isabel, el Conde de Güell y autoridades.

LES LOTIONS
POUR LA TOILETTE
L.T. PIVER
PARIS
SONT LES PLUS PARFUMÉS

ANTICATARRAL
García Suárez

GRACIAS A EL QUEDÓ asegurado contra CATARROS, TOS, PULMONIAS Y TUBERCULOSIS.
Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz.
No tiene calmantes. 2, cucharas al día.

TEATRO CIRCO VILLAR
Palacio de la Cinematografía
Hoy viernes 18, repris de la interesantísima película
La pequeña Anita

CINE POPULAR
Hoy viernes, estreno de la emocionante película titulada
EL DOLOR DE GALLAR

¡QUEDARA VD. SORPRENDIDA DE SUS PIES!

¡Qué felicidad si nunca más padeciera Vd. de males de pies! Piénselo bien, no más tobillos hinchados, ni pies irritados o doloridos, ni más callos o durezas lancinantes. Tendrá Vd. esta agradable sorpresa empleando los Saltratos Rodell. Estas sales transforman el baño de pies en medicamento y ligeramente oxigenado que posee grandes propiedades antisépticas, tónicas y descongestionantes. Los Saltratos Rodell remozan completamente los pies aún en los casos más rebeldes y reblandecen a tal punto los callos que pueden quitarse fácilmente, sin temor de herirse. De venta en todas las farmacias, droguerías y Centros de Específicos.

DOCTOR LOPEZ CAMPELLO
del Instituto Rubio de Madrid, enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO, en Alicante, San Fernando, 67, de 9 a 12 y de 3 a 6.

CARTELERA
Teatro Ortiz.—Gran compañía de zarzuela española, dirigida por Manolo Velasco.—A las siete tarde, «Las Corsarias».—A las diez de la noche, «El señor Joaquín», «El Debut de Consuelillo» y «Las Corsarias».

Banco Español de Crédito
Capital: 50.000.000 de pesetas.—Central: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad)—MURCIA: Plaza de Fontes, 5.—Sucursales en España y Marruecos

MUEBLES S. GUIJARRO, Frenería, 31
(con entrada por el Arenal, frente al Puente viejo)
Grandes existencias, nuevos estilos.—Interesa ver precios y const. ucción.—Sillerías y sillones médula, juñco y mimbre, BARRATISIMOS.—Esta casa no tiene Agentes.

La infanta Isabel en el Ferrol
Botadura del «Marqués de Comillas»
17, a las 10 n.
Ferrol.—Se ha celebrado, con toda solemnidad, la botadura del trasatlántico «Marqués de Comillas».
Al acto asistieron todas las autoridades y un numeroso público.
El astillero presentaba un aspecto imponente.
El oficial señor Cervera, en nombre de la Casa constructora entregó a la infanta Isabel el hacha tallado por Benlliure para este acto.

ro el redactor del «Heraldo» don Eugenio Gisbert, el brigada Julio Collado y el dueño de la joyería cercana don Manuel Torralba Navas.
No ha sido identificado el agresor.

ANEMIA
Exigir las auténticas
PÍLDORAS
(de JARABE)
BLANCARD
La aprobación de la Academia de Medicina

sentase al juez de guardia, ante el cual hizo las mismas manifestaciones.
El dependiente herido, Mariano del Cerro, hizo importantes manifestaciones.
Dijo que se hallaba con su principal encerrando las joyas en una caja que entregaban todos los días en el Banco Hispano Americano.
De repente apareció en la puerta un individuo empujando una pistola en la mano derecha y un rompecabezas de hierro en la izquierda, envuelto en un periódico.
Al entrar dijo: —¡Alto!

na desarrollada en la Casa de Socorro a la llegada del sobrino de la víctima, llegó la viuda del señor Dorado, aunque no se le dijo que su esposo había muerto.
En la Casa de Socorro se la preparó hasta darle la noticia, sufriendo un síncope que la dejó sin conocimiento.
Después se le permitió ver el cadáver de su esposo, sufriendo otro síncope.
Los médicos ordenaron que la viuda no permaneciese más tiempo en la Casa de Socorro, siendo trasladada en un auto a su domicilio.
La intervención en el hecho de otras personas, hace creer

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 18 de Marzo de 1927.—San Gabriel Arcangel, San Narciso y San Cirilo. La Misa y oficio divino de San Cirilo de Jerusalén, obispo, confesor y doctor. Vela y Alumbreado.—Día 18: En San Antonio.—Día 19: En San José.

El Liberal

LA BOLSA

Cotización del día 17.—Interior 69'30.—Amortizable, 5 por 100, 00'00.—Amortizable, 4 por 100, 00'00.—Banco de España, 63'50.—Tabacos, 196'00.—Francos, 06'00.—Libras, 27'81.—Dólares, 5'74.—Liras, 00'00.—Francos suizos, 000'00.

INFORMACION REGIONAL

LORCA

El pésimo alumbrado
Todo puede ser teniendo buena voluntad; pero además precisa en este asunto poseer una gran cantidad de energía para arrostrarlo; sabemos que no puede abordarse de otra manera que llamando a capitulo a quien corresponda y obligarle primeramente a que dé un fluido verdad y no camélistico.
Muchas veces lo hemos dicho: Lorca está completamente a oscuras, entre tinieblas, cosa insuperable por tratarse de una población importantísima; precisa más luz lo mismo en las calles principales, que en las apartadas, que en las céntricas aun siendo de segundo orden, como pasa a la de Selgas, Florida Blanca, a la Alameda del Ovalico y de Espartero, al puente del Barrio de San Cristóbal, y a Santa Quiteria que siendo una barriada enorme solo haya una luz para alumbrar o pretender alumbrar a un solo vecino.
Más de una y más de dos veces los vecinos de aquel barrio no lo han manifestado e incluso tenemos un escrito en nuestro poder en donde demandan justicia y que se les atienda en su petición.
Claro está que sin alterar por ahora el número de luces podía aquel barrio y el Puente de la Torta y el de San Cristóbal estar si no alumbrados perfectamente, por lo menos con luz medio suficiente.
Hay tanta luz por esos montes del Castillo pertenecientes a las parroquias de San Juan, Santa María y San Pedro que desde luego, no hacen falsa y podrían ser trasladadas a los mencionados lugares necesitados.
Respecto a la fuerza de fluido, eso... ¡jalarlo ¡jil ¡desde luego! ¿Está usted? —Patrio de Sutillena

Seguidamente, y después de tributar un aplauso caluroso a la Junta provincial por la labor meritoria que viene desarrollando, y de expresar su gratitud hacia S. M. la Reina por el alto honor que le ha dispensado al elegirle para presidir la Junta local, explicó con todo detalle el alcance y significación de esta, esbozando el programa a desarrollar en lo porvenir.
Tuvo palabras de aliento y de estímulo para los reunidos, ofreciendo por su parte trabajar con ahínco para sofocon en lo posible los estragos del bacilo de Koch, que tan agudos caracteres presenta en este pueblo.
Después, y tras de expresar todos su entusiasmo por llevar a cabo tan hermosa obra, quedó constituida la Junta local, por aclamación, en la forma siguiente:
Presidenta honoraria, S. M. la Reina doña Victoria Eugenia.
Presidente efectivo, don Luis Carrasco Gómez.
Vicepresidenta, doña Patrocinio Segovia Iruegas.
Tesorero, don Constantino Molina Tornero.
Suplente, señorita Pilar Molina Gómez.
Secretario, don Manuel Segura Miranda.
Vicesecretario, don Jesús García Candel.
Vocales.—Sección técnica: don Jesús Templado Sánchez, don José Lucas Toledo, don José María Martínez Gómez, don Antonio Tenedor Tornero.
Sección administrativa: don José Templado Tornero, doña Concepción Riquelme Galeras, don Fernando Gómez Martínez, doña Elvira Martínez Yelo, don Antonio Martínez Fernández, doña Claudia Gómez Gómez, don Antonio Carrillo Castaño, doña Rosa Gómez Aznar, don Juan Belmonte Castaño, doña Hortensia Gómez Gómez, don Joaquín Gómez Molina, señorita Herminia Gómez Segovia, don Jesús Carrillo Yelo, señorita Eulalia Gómez Buendía, don José Antonio Guillamón Moreno, señorita Piedad Molina Gómez, señorita Carolina Templado Aubán, señorita Julia Gómez Segovia, señorita Ascensión Gómez Cobarro y señorita Lucrecia Carrasco Gómez.
Dada la altura de la Junta, en la que se hallan representados todos los sectores de la opinión abaranesa, no dudamos que con sus trabajos reportará inapreciables beneficios a este pueblo.
Así lo deseamos para bien de todos.—C.

Noticias
De Madrid ha regresado acompañado de su distinguida hija nuestro querido amigo don Miguel Millán.
Ayer celebró sesión la Comisión Permanente del Ayuntamiento, tratándose de la fianza de los empleados, y de la consignación para alquileres de los maestros de escuelas.
También quedaron aprobadas las cuentas y pagos de la semana.

ABARAN
Junta antituberculosa
El domingo último, día 13, tuvo lugar a las diez y media, en el salón principal del Ayuntamiento, la constitución de la Junta local antituberculosa, conforme a lo prevenido en el R. D. de 4 de Junio de 1924.
Tan importante acto, que revistió solemnidad extraordinaria, fué presidido por don Luis Carrasco Gómez, nombrado el día 9 de Febrero próximo pasado, por S. M. la Reina presidenta de la mencionada Junta.
Los nombramientos de vocales han sido hechos por la Junta provincial.
Asistieron todos los médicos, farmacéuticos, sacerdotes, maestros nacionales, autoridades y otros elementos de alta significación, destacándose por su deslumbrante belleza una representación brillantísima de la mujer abaranesa.
El señor Carrasco Gómez, luego de abrir el acto, saludó con gentil cortesía a los concurrentes, agradeciéndoles en sentidas frases su asistencia.

La autonomía universitaria
17, a las 10 n.
Zaragoza.—Regresó de Madrid el doctor Royo Villanova. Trae muy buenas impresiones respecto a la autonomía universitaria.
Dijo que había hablado con el presidente del Consejo y con algunos ministros.
En breve reunirá a los decanos para estudiar el modo de implantar la autonomía.
¿Desea usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «Indicador» por palabras.

Supremacia
CHAMPION
Por eso los ingenieros que plantean los mejores automóviles, tanto en Europa como en América, han escogido la Champion como equipo para los mismos. Por esto también, dos de cada tres automóviles que el mundo entero compran siempre bujías CHAMPION.
CHAMPION SPARK PLUS Cº
FRANCISCO FLORES
SEÑORADO-MURCIA

A todos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos lo comuniquen para corregirlo inmediatamente.

NO VIAJEIS SIN LUZ con una lámpara y pila eléctrica
LOT
Las pilas secas RADIO LOT para radiotelefonía, son las que rinden siempre y en todas circunstancias, mejores resultados

¡¡Sensacional liquidación!!
A partir del próximo lunes, día 21 de los corrientes, comenzará en el establecimiento de TEJIDOS y NOVEDADES de JOSÉ A. GARCÍA, Platería, 76, la sensacional liquidación de sus existencias, por fin de temporada y baja de precios.
¡¡Baja considerable en todos los artículos!! ¡¡Liquidación verdad!!

PASTILLAS MORELLO
Resfriados, Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, etc. Su uso puede ser filitnado.

INDICADOR
SECCION ESPECIAL POR PALABRAS
De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más 5 cts.

ENSEÑANZAS
VARIOS
Oposiciones.—Banco de España, Auxiliares Hacienda. Para tri nar prepárese en Academia «Férez de Lema», Lucas, 7.

PERSIANAS
MADRIZAS
De todas clases. Se hacen y se componen. Gavacha, 10.
De todas clases, gran barato. Plaza San Antón, 9, esterior. Teléfono 554.

TRASPASOS
VENTAS
Traspaso hospedaje acreditadísimo por ausencia. Razón: Calle Allaga, 11, Terceira Norte.
Camión Ford toda prueba, baratísimo. Frenería, 40, Tintorería.

MEDALLAS DE ORO
Tiene concedidas el PREPARADO RAMOS por los excelentes resultados en la conservación de huevos. Un kilo para 2.000, 7 pesetas. Juan Ramos.—Logroño.

Antiasmático poderoso
Remedio eficaz contra los catarros bronquiales. JARABE MEDINA DE QUEBRACHO. Los principales periódicos profesionales de Madrid, entre ellos «El Siglo Médico», y otros de provincias, recomiendan, en largos y encomiásticos artículos como el único remedio de la Medicina moderna para combatir el asma, la disnea y los catarros crónicos.
Precio: 6.50 pesetas frasco.
MEDINA, farmacéutico, SERRANO, 26, MADRID, y principales farmacias de España.

FRANCISCO GARCIA DE VELASCO
Cosechero almacenista y exportador de vinos manzanillas y amontillados. Sanlúcar de Barrameda (Cádiz)
Solicito representantes con referencias a satisfacción, para Murcia y pueblos de su provincia.

“AIGLON” AUTO-OIL
El mejor acei e para automóviles y aviación

AGUA PARA RIEGOS con bombas centrifugas “LEVANTE”
GRUPOS ELECTRO-BOMBAS
Instalaciones accionadas por motores “AVANCE” de aceites pesados
LA MAQUINISTA DE LEVANTE, de la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos.—La Unión (Murcia)
Compañía Trasmediterránea
Barcelona.—Vía Layetana, 2. — 6, Plaza de las Cortes.—Madrid
LINEA CARTAGENA-BARCELONA
Salidas de Cartagena, ca da domingo, seis mañana
LINEA RÁPIDA SEVILLA-CÁDIZ-CANARIAS
Salidas de Sevilla quincenalmente 2.º y 4.º viernes de cada mes
Salidas de Cádiz todos los domingos
Delegación en Cartagena: Vicente Serrat.—Marina Española, 7

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (86)
Los ladrones del Gran Mundo
El misterio del pasaje del Sol
— POR —
PONSON DU TERRAIL
(Es propiedad de la Casa Editorial Nauco)
esfuerzos del capitán fueron inútiles, y entonces más que nunca, Raul y Meriadec se hallaban en poder de aquel demonio que se llamaba Olimpia vizcondesa de Gonidec.
Como Olimpia había dicho a Keraniou, ella siempre llevaba consigo un botiquín.
Si la hubieran desnudado, se encontrarían en su corsé media docena de frasquitos.
Aquel que había llevado a sus labios contenía un elixir que destruya los efectos del narcótico más violento.
¿Pero este elixir tenía el poder de luchar con las emanaciones soporíferas de las bujías?
He aquí lo que Olimpia no sabía.
Se recordará la ansiedad que experimentó cuando ella vio a Meriadec dispuesto a no dejarla salir de la cámara secreta; pero esta ansiedad no duró mucho. Olimpia vió que Meriadec se dormía.

Sus ojos siguieron abiertos, su cabeza coatinaba clara.
Entonces, ya lo hemos dicho, levántose y sacudió al dormido.
Meriadec no despertaba...
Olimpia recordé entonces las imprudentes palabras que a Meriadec se le escaparon: hay un segundo recibo y ese obra en mi poder.
La joven hizo la siguiente reflexión: cuando se tiene un pedazo de papel que representa ocho millones, no se comete la locura de separarse de él. Y se puso a registrar al dormido.
Meriadec no tenía en sus bolsillos mas que una bolsa que contenía algunas monedas de oro, un pañuelo y una caja de cerillas.
Pero, a fuerza de palparle en todos sentidos, tropezó, bajo su camisa, con un cuerpo duro. Entonces, cogiendo unas tijeritas, cortó la tela.
Un cinturón de cuero apareció rodeando la cintura del capitán.
Olimpia iba a apoderarse de él cuando se sintió atacada de un súbito mareo.
El narcótico, impotente hasta entonces, parecía tomarse el desquite.
La joven no tuvo tiempo más que para tocar el resorte de la pared.
Bajó la plancha, colocóse Olimpia sobre ella y ascendió de nuevo; pero de tal manera atontada, que al llegar a la cámara superior dejóse caer desvanecida.
Su síncope duró bastantes horas no obstante, aún era de noche cuando reabrió los ojos.
Recordando lo sucedido, sacó un frasco de elixir de su corsé y lo llevó a sus labios.
La bebida acabó de reanimarla y le devolvió las fuerzas.

Entonces, en lugar de bajar de nuevo a la cámara secreta, abrió la puerta, penetró en la galería y respiró el aire, sobre la plataforma.
La tempestad era más violenta que nunca: los relámpagos mostraban un cielo tormentoso, y gruesas gotas de lluvia comenzaban a caer.
—¡Cuando se piensa—murmuró madama de Gonidec, con ironía—que Keraniou duerme tranquilamente y que yo he podido ser asesinated!
Dejó la plataforma, volvió a su habitación, tomó una luz, y dirigiéndose hacia la escalera, subió a la pieza de Keraniou.
Keraniou dormía.
Olimpia llamó con fuerza a la puerta.
Despertóse Keraniou sobresaltado y fué a abrir.
—¡Ah!—dijo la joven.—Los millones de Cabestan no te quitan el sueño.
—Perdonadme.
Y viendo que aún era de noche, añadió:
—¿Pero qué ocurre, señora?
—¡Oh, casi nada!—dijo con ironía.—Sígueme y lo sabrás.
Keraniou habíase acostado vestido y no tuvo más que levantarse y seguir a Olimpia.
Esta bajó sin decir una palabra. Llegados a su habitación, dijo en tono de burla:
—Tengo noticias de nuestro fantasma.
Keraniou dió un paso atrás.
—¿No ha muerto ese hombre?
—Se porta maravillosamente.
—¿Lo habéis visto?
—Hemos hablado los dos.
—¿Es posible?... ¿Luego le reconocéis?
—¡Ya la creol

—¿Un marinero, enamorado de la pequeña Ivanoaic?
—Te equivocas, Keraniou.
—¿Quién es, pues?
—Nuestro amigo, el capitán Meriadec.
Keraniou retrocedió asustado.
Olimpia prosiguió:
—Ha tenido intenciones de asesinarme, pero hemos acabado por entendernos.
Keraniou, con la boca abierta y los cabellos encrespados, seguía mirando a Olimpia.
—Si—continuó,—hemos hecho un trato y somos muy buenos amigos.
Keraniou se preguntaba si Mme. Gonidec no se había vuelto loca.
Esta prosiguió:
—Como puedes figurarte, venía buscando a Raul.
—¿Y vos lo habéis dicho que Raul estaba aquí?
—Sin duda.
—¿Y...?
—Y lo he conducido a su lado.
Keraniou dió un salto.
—¿Entonces está todo perdido?—exclamó.
—No—dijo Olimpia—Todo está salvado.
—¿Dónde?
—Ahoza te convencerás.
Keraniou, hizo un gesto raro.
—¿Queréis—dijo—que yo me encuentre cara a cara con Meriadec?
—¿Y por qué no?
—¡Muchas gracias!—dijo el bretón.
Olimpia presentó el frasco de elixir.
—¿Qué es esto?—dijo Keraniou,
—¡Bebe!

—Pero...
—Tendrás el coraje suficiente para arrostrar la presencia de Meriadec.
Keraniou obedeció.
—¡Y ahora, andando!
Empujó a Keraniou sobre la plancha móvil y apretó el resorte.
La plancha descendió.
Enonces Keraniou lanzó un grito de júbilo.
Había visto a Meriadec durmiendo al lado de Raul.
—Cuando pienso—dijo entonces Olimpia—que si tú me hubieses negado las famosas bujías, Meriadec me hubiera asesinado y tú estarías en el fondo del mar.
—¡Ah—interrumpió Keraniou,—sois una mujer genial! ¿De modo—añadió un momento después—que duermes?
—Un cañonazo no le despertaría.
—Al decir esto, Olimpia cogió unas tijeras, acabó de cortar la camisa de Meriadec y recogió el cinturón de cuero.
El cinturón encerraba cien luses y una cartera. Olimpia tomóla y la abrió.
La cartera contenía algunos papeles, uno de los cuales, sobre todo, llamó la atención de Olimpia.
Tratábase de un sobre amarillento y cubierto de sellos.
Llevaba esta dirección:
«Al señor Zab; lista de Correos, Calcuta.»
Olimpia abrió el sobre y encontró una carta y un papel doblado.
La carta era la de Cabestan: dos años antes de su muerte había escrito a sus hijos.